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Nikola Tesla zaprasza ciebie do
wyprébowania jego prototypu wehikutu
czasu. Rzu¢ kostkg jeszcze raz — jesli
wypadnie 3 lub mniej, cofasz sie w czasie,
czyli wracasz na poczatek swojej obecnej
kolejki. Jesli wypadnie 4 Ilub wiecej,
przeniesiesz sie w przysztos¢ (czyli w strone
mety) o ilo$¢ oczek na kostce ktéra rzucites.

Whbrew powszechnym  a. Alessandra
przekonaniom, Volty
Guglielmo Marconi nie
wynalazt radia b. Nikoli Tesli
samodzielnie, lecz
dopracowat go c. Oskara
korzystajac z odkry¢: Barnacka
Czy wiesz ze...

podczas rewolucji przemystowej znaczng ilosé
pracownikéw stanowity dzieci? Niemalze
wszystkie stanowiska pracy w fabrykach, z
wyjatkiem nadzorcow i mechanikow,
nie wymagaty kwalifikacji, pracodawcy mogli
zatrudnia¢ dzieci, ktére wykonywaty te samg
prace, co dorosli, lecz za 10-20% pens;ji.
Obecnie, mimo zakazu wyzysku dzieci m.in.
w Konwencji Praw Dziecka, prawo w réznych
krajach odmiennie okresla minimalny wiek
dziecka, od ktérego moze pracowac albo wcale
nie podejmuje tematu pracy dzieci.

a. samochodu

— lekt
lgnacy tukasiewicz, Sl s

przystuzyt sie rewolucji
przemystowej w XIX w.
poprzez odkrycie:

samolotu

lampy
naftowej
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Czy wiesz ze...

pierwszy komputer - ENIAC, zbudowany w 1943
przez amerykanskich inzynieréw Johna Prespera
Eckerta oraz Johna Williama Mauchly wazyt
ponad 27 ton, zawierat blisko 18 tysiecy lamp
elektronowych i zajmowat powierzchnie sporego

mieszkania — 140m2? Mimo to, jego moc
obliczeniowa byta ponad bilion(!) — inaczej milion
miliondw — razy mniejsza niz wspodiczesny

najtanszy smartfon!

a. hapiecia
elektrycznego
Wolt, nazwana na

czes¢ wynalazcy b. potencjatu
Alessandro Volta, to elektrycznego
jednostka:

c. obie odpowiedzi sg
poprawne

Do przewodnikéw, - szkto
tj. materiatéw
przewodzacych prad

nalezg: e

Oy

metal

porcelana

Co jest produktem
ubocznym
powstajacym
podczas tworzenia
energii przez ogniwa
wodorowo-tlenowe?

tlenek wodoru
dwutlenek wegla

ozon



